
「第２期潮来市学校適正化計画」についての小中学校説明会（日の出小） 会議録 

 

〇日 時 ：令和６年７月１１日（木）１９：００～２０：２０ 

〇場 所 ：日の出小学校 体育館 

〇出席者 ：６名 

〇議事録 

１．開会 

 

２.あいさつ：学校教育課長 

 

３．説明 

「第２期潮来市学校適正化計画[概要版]」 

〇 計画の背景と目的 

〇 潮来市の小・中学校の状況と推計 

〇 小・中学校の規模及び配置に関する基準 

〇 小・中学校適正化の方向性の見直し 

〇 小・中学校の適正化方策 

〇 年次計画 

    

４．質疑応答  

事務局：本計画についてご質問等ある方は挙手をしていただいた上で、氏名、所属等を言って質問して

ください。 

 

Ａ 氏：①中学校の統合は決定でしょうか。 

②アンケートなどは取らないのでしょうか。市の決定だから仕方ないと言って、この説明会に

来ない保護者が多数います。 

 

事務局：①基本的には令和１１年の統合を目指して準備を進めていく形になります。今回のようにコロ

ナなどで延期になることはあるかもしれません。ただ、統合自体はしていかなくてはならな

いと考えています。小規模学校でクラス替えがなければ、人間関係がこじれてしまった時に、

状況が変わらないまま三年間を過ごすことになります。また、大きな学校で社会全体と同じ

ように多様性を学びながら勉強していただきたいです。統合について、教育委員会としては

これからも計画通り進めていこうと考えています。 

②第１期計画の時に保護者・先生・子供たちを対象にアンケートをとっています。その中で子

ども達も、複数クラスがあったほうがいいと回答しています。概要版には載せていませんが、

原本には載せてあり、原本はホームページにも掲載しています。今回の説明会は、学校適正

化計画の説明です。中学校一校化については、これからスクールバスや校地の問題などアン

ケートは取らせてもらうことになります。 

 

Ｂ 氏：一校化の場所はどこになるのでしょうか。 

 

事務局：既存中学のいずれかを使用する予定ですが、まだ決まってはいません。 

 

Ｃ 氏：①日の出中学校は老人ホームになるのではないのでしょうか。 

②子供たちの心のケアをしっかりやってほしいです。 

事務局：①噂話では聞いたことがありますが、跡地利用については我々の管轄ではありません。学校と



して使われている間に変更になるとは思えませんので、老人ホームについては違うという回

答になります。 

②早い時期から交流事業を行うことを考えています。津知小・潮来小でいえば統合は令和８年

度ですが今年度から交流事業を行うことを考えています。今後は市内全体で交流していくこ

とを考えています。相談先などはカウンセラーなどを検討していきたいと考えています。統

合したからおしまいということは絶対にありません。 

 

Ｂ 氏：①教室の数は支援学級分も確保できるのでしょうか。 

②５０年先まで使えるのでしょうか。 

③都市部に比べて地方の学校は様々な建築物や歌舞伎などの体験する情報を与えることがない

と思うが、どう考えているのでしょうか。 

④一般の保護者でも検討委員会に入れるようにしてほしいです。 

⑤スクールバスについて、便数を増やすなどしてほしいです。 

 

事務局：①間仕切り等内装の改修などで対応できると考えています。 

②統合の場所が決まれば財源を投下できます。子供に不便がないよう進めてきたいです。壊れ

ているところは多いです。これから善処していきたいと考えています。 

③学校や教育指導室にお伝えします。 

④今回の統合では、学校に委員の選定をお願いしました。中学校だけでなく小学校の方なども

入れたり、学年で話し合って推薦してもらったりしています。会長だからと宛職で設定して

いるわけではなく、各学校を通じて皆さんに意見を聞いている部分もあります。一般の保護

者が入れないというわけではありません。部会など開いていく時には皆様の意見が必要にな

ると考えています。 

⑤スクールバスについては、各市基準があります。行方市のバスの基準は６㎞となっておりま

す。潮来市がどうしていくかは検討委員会、準備委員会などで決めていく形になると思いま

す。現状通学予定者の居住地などは割り出し、いくつかシミュレーションを重ねている状態

です。 


